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Matrózok vezetője.
Rudyard Kipling.

Mikor a „Saarbrücken“ nevű német 
gőzös irtózatos pokoli hőségben Adenben 
szenet vett fel, Nnrkid, az óriás termetű 
zanzibári fűtő szabadságot kapott. Mint 
seedy boy“ ment ki a szárazra, de mikor 

visszatért, már < Zanzibár dicső szultánja, 
volt, ö felsége Said Bargas és mindkét 
kezében egy-egy pálinkás üveget cipelt. 
A legénységi lejáró korlátja mellé ült, 
sós halat és hagymát evett s énekelt 
torka szakadtából. Az étel nem volt az 
övé, hanem a Pambéé, a lascar matrózok 
vezetőjéé, a serang-ó. Elkészítette a ha­
lat, egy kis só miatt elment s mire visz- 
szatért, Nnrkid piszkos fekete ujjai már 
ott turkáltak a tányéron.

A serang előkelőbb személyiség, mint 
a fűtő, bár az utóbbinak nagyobb a fize­
tése. Mikor a kapitány gigjét felvontat­
ják, ő kezdi rá az ütemes kiabálást: 
hulló, hil A fenékmérőt is ő veti ki s 
ha ünnep van, felhúzza fehér ruháját, 
vörös övét köt s a hátsó fedélzeten a 
gyermekekkel játszik, Ilyenkor az utasok 
megajándékozzák borravalóval s 6 ezt 
összegyűjti, hogy Kalkuttában, Bombay-

ben vagy Pulo-pnangban egyetlen tivor­
nyán mind elköltse.

— Te bízott birka! Az én ételemet 
eszed? — kiáltott Pambé, azon a nyel­
ven, mely ott szokásos, a hol a levante 
nyelv megszűnik, hol a kelet kezd nyu- 
gottá válni, a hol a kurili-szigetek vi­
torlás briggjei szembe jönnek a hakodatei
dsungákkal. TI. , ...

— Te majompofáju Ibisz-fi, te füs­
tölt czápamáj, én Said Bargas vagyok, 
és parancsolok az egész hajónak 1 Vidd 
el rongy pancsaidat 1 — s ezzel Nurkid 
odatartotta az üres czintányért Pambé elé.

Pambé erre a Nurkid gyapjas fejére 
ütött a tányérral, mire ez behorpadt, — 
Nurkid pedig kést rántott és végighasitotta
a Pambé vállát ,

Másnap reggel a fütő józanul ébredt 
fel Már nem tartotta magát zanzibári 
szultánnak, tudta, hogy közönséges seedy 
boy a kinek a kazán mellett a dolga. 
Felment a fedélzetre. Fölgombolta ingót a 
mellén. E percben sziszegve szelte egy 
kés a léget s Nurkid válla fölött egy 
ujjnyival, megállt a konyha faajtajában. 
A fütő leszaladt s törte a fejét rajta, mit 
mondhatott tegnap a kés tulajdonosának ? 
Délben, mikor ebédnél ültek a lascarok,

Nurkid, a ki különben békés természetű 
ember volt, igy szólt hozzájuk:

— Fiuk, tegnap részeg voltam s 
úgy hiszem, hogy valamelyitekkel gorom- 
báskodtam. Ki volt az? Hadd mondjam 
meg neki magának, hogy csak az ital be­
szélt belőlem.

Pambé az este elővette kését, de 
Nurkid a hajó fenekébe siklott le a lép­
csőn s szidta a serangot, a ki vérével 
szennyezte be a tisztára súrolt fedélzetet. 
A jelenetet csak a hold látta, mert a 
tisztek a szén berakására ügyeltek.

— Jól van — szólt Pambé s bekö­
tözte vállát. — Majd később igazítjuk el 
a dolgot.

A serang méregetni kezdte a távol­
ságot kése ős Nurkid melle között. Ha 
ráugrik, útközben gáncsot vethet neki 
valaki s akkor kése megcsúszik a mell­
csonton. Ezért nem szólt semmit s a 
többi lascar is hallgatott. Közömbösen 
néztek maguk elé, mint minden keleti, 
ha gyilkosságról, emberölésről van szó. 
Nurkid soká nézett fehér szemükbe. Az­
tán sóhajtva fordult el tőlük s visszatért 
a fütőházba.

Nurkid sokat szenvedett levegő hí­
ján, mig Bombaybe értek. Csak akkor
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HOFFMANN éa KBONOVITZ,

gzerkeutóaós *• kladóhlvatati
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. éa 49. azim.

A tollbiba tehát kijavíttatott és 
egyúttal a korpa 20 filléres vámja 4 
fillérre, a tűzifa 6 filléres vámja szin­
tén 4 fillérre szállíttatott le.

Ámde a gyáriparosok és magáno­
sok azon 3—4 hőnap alatt, mig ez 
a tolihiba kijavítva nem volt, dupláját 
fizették annak, amit tulajdonképpen 
kellett volna, illetőleg annak, amit a 
város a szabályrendelet alkotásakor 
rájuk róni s a miniszter jóváhagyni 
szándékolt. Ez pedig helylyel-közzel 
nagy különbség, pl. egyedül az István 
gőzmalomnál 1300 koronát tesz ki.

A gyárosok tehát — jogosan és 
helyesen — ezen különbözet visszaté­
rítését kérték a várostól.

A tanács azonban arra az állás­
pontra helyezkedett, hogy kormány- 
hatóságilag jóváhagyott szabályrende­
let alapján szedte be s igy a város 
pénzügyi érdekeibe ütközik annak 
visszatérítése.

Ez azonban — szerintünk — té­
ves álláspont és csak a korpa és a 
fa kövezetvámjának leszállítása folytán 
előállott különbözeire nézve állhat 
meg, mert azokat csakugyan s jóvá

hagyott rendelet alapján, jogosan 
szedte s a széntétel kijavítása Ötleté­
ből leszállította. A széntételt azonban 
csak kijavította. Ez tehát más jogi el­
bírálás alá tartozik.

A szén kövezetvámja fejében a 
8 filléreket 4 fillér helyett csak for­
mailag szedte a város a kormány ha­
tóságilag jóváhagyott szabályrendelet 
alapján, anyagilag és lényegileg épen 
annak ellenére szedte.

Megállapított ugyanis, hogy vas­
tag elírási hibából, elnézést tévedésből 
került a szén 8 filléres tétele a sza­
bályrendeletbe, éppen a jóváhagyó 
kormány hatóság azon utasítása elle­
nére, melylyel a törvényhatóságot a 
már jóváhagyás céljából egyszer eléje 
terjesztett szabályrendelet visszaküldé­
sével annak több más tétellel együtt, 
éppen a szén tételének is módosítására 
utasította.

ügy a város szabályalkotó, szán­
déka, mint a kormányhatóság jóvá­
hagyó szándéka éppen ellenkezőjére 
irányult annak, ami a tollbiba folytán 
előállott — hiszen éppen azért toll- 
hiba.

előfizetési Ari 
Helyben i Vldíhen.

Bgy hóra. ... I kér. Bgy hóra . i kor. S® HU. 
Negyedévre . . 3 - Negyedévre 4 » 5»

A tanács és a debreczeni 
gyárak.

Károsodás tollbiba miatt.
Debreczen, nov. 22.

Amikor Debreczen városa három 
évvel ezelőtt kövezetvám szabályren­
deletét ujjászerkesztette, a belügymi­
niszter a jóváhagyás végett eléje ter­
jesztett tervezetet visszaküldte, hogy 
nehány díjtételt, köztük a szénre vo­
natkozó díjtételt is módosítsa.

A város módosította is a díjtéte­
leket, de a szén tétele elírási hibából 
olykép került a rendeletbe, hogy a 
rendeletet betű szerint végrehajtó díj­
beszedő, a vasúti állomás, a magyar 
termelésű szén után 100 klgr.-ként 8 
fillért, a sokkal drágább briquette s 
más külföldi széntermelvényért pedig 
csak 4 fillért volt kénytelen be­
szedni.

Amint ez a f. é. március 1-én 
életbe lépett szabályrendelet érvénye 
alatt kitűnt, a gyáriparos szövetség 
rögtön intézkedett s a miniszter ezen 
lehetetlen állapot orvoslására a várost 
utasította is.
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DKBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. nevembe* äe.

Tehát arra va.6 szándék -«Ml.! a páriámén!>• M MJ; I J»
jogalap nélkül, pusztán a szabály- dámság közben Lázár , ’ keretében nem találhattuk meg, hanem
rendelet végrehajtási technikája, a dij- hogy a mértékekről szóló torvényja- külöQ törvényjavaslatokat kell esetenként
szedés automatikája révén gazdagodott 
a Város a törvényhatóság által és a 
jóváhagyó kormányhatóság által ere­
detileg és kizárólag szándékolt 4 fillé­
res tételen felüli összeggel, mely a be­
fizetőket mint tartozatlan fizetés, a 
magánjog szabályai szerint is megilleti, 
s ezért ennek visszatérítését ők magán­
jogi utón is eredménynyel szorgalmaz- 
hatják.

Különben sem állhat érdekében a 
Tanácsnak ezer nehézséggel küzdő

vaslat tárgyalásánál elkövetett baklö- beterjeszteni róluk. Ismerteti a költségve- 
vését a hektogrammokról és a deka- tés fontosabb tételeit s szól arról a túl- 
grammokról korrigálja. A műegyetemi lengésről, melyet nálunk a bürokrácia mu- 
6 f ntrtlf hfltnlt - lat s amely nemzeti veszedelem gyanántprofesszor igen zavartan oMlt-batoU. K, jelen(kezni. Ezel6tt 25 esztendővel,

— Beismeri mondta hogy szemé]yi járandóságok 79 millió koronán
felületes volt . . . Lányi Mór és Kar- ragtak, ma 272 milliót tesznek ki. Ijesztő
dós Samu képviselő társai figyelmez- emelkedés, mely fölborulással fenyegeti
tették öt arra, hogy hiba van a ja- az államháztartás egyensúlyát. Szól a ta-

, c “ vivscrálfa mos son- Bitók helyzetéről, akik méltán várhatjákvaslatban s ó nem vizsgálta meg gon i az orgzág segit8Ógét, Nem akar azokJról
dosabban, hogy hát hány dekagramm beszélni, akik jtt fenyegetődznek s a ezo-
van a hektogrammban. A dolgon nem ciáldemokratákkal kacérkodnak. Ha ezek

__— lehet másképpen segíteni mint hogyha volnának a tanítók között többségben,
ínamnk elé iiven akadályt is gördíteni, I ezentúl a képviselők módosításaikat akkor bízvást azt ajánlaná, meg kell ta- 
íparunK eie nyeii <us.auaiyi g * ,,,__ __át „„ oiöndölmak gadni a kívánságukat. Javítani kell az
különös tekintettel arra, hogy a szén korábban nyújtja > államvasuti tisztviselők és alkalmuzoitak
Debreczenben amúgy is tetemesen drá- akik aztán meghányhatjak-vethetne az i, r^gz^nek is az anyagi javadalmazását
Dább mint a fővárosban. indítványokat. s a birák helyzetét is. Ajánlja elfoga-
• A szén fuvarja p. o. Salgótarján- A Ház szótlanul tudomásul vette dásra a költségvetést. (Helyeslés.)
ból Budapestre 39 fillér per q. mig az exkiizét, amelynek hatását még ki- A vita.
Debrecenbe 67 fillér. nosabbá tette Kossuth Ferenc felszó- Poiií Mihály: Nagy baja Magyar-

A kövezetvám Debreczenben 4 lalása. országnak a luxus, mely nem felel mega
fillér, holott a fövírosban 2.8 fillér, - Ki akarom jelenteni, - mi
Így tehát egy waggon szén 29 korona mondta a pártelnök mmiszto - hogy nwPSzlgénrség. -
20 fillérrel többe kerül, mint Buda- Lázár Pál előadói tisztét nagy íeiKi ggy^or nagy0n szomorúan álltak magyar­
pesten. meretességgel és szaktudással látta el. ország pénzügyei. Hatvan millió volt a
V A gyáriparosok szövetségének fi- Ezen aztán maga a miniszter is | deficit a ekkor előállott egy rokonszenves
ókja most ilyen értelemben újította [mosolygott
meg kérelmét, s bizton reméljük, hogy 
a város tanácsa ezen indokok mérlege-

fiatal ember, akit a pénzügyi bizottságból 
előnyösen ismertünk: Széli Kálmán. —

Az előadói beszéd. I Pénzügyminiszter lett és rövid idő alatt
- ----- ... . Az ülés külömben negyed 11 órakor odafejlesztette pénzügyeinket, hogy már
lése kapcsán a rideg visszautasítás kezd6dött Justh Gyula elnök felolvas- csak 24 millió volt a deficit. Ekkor jött
álláspontjáról lefog térni. tatta a királyi kéziratot a delegációk egy- a boszniai okkupáció. Széli minden tekin-

1 behívásáról, melyet tudomásul vettek. Ez- téiyét íatba vetette hogy ezt megakadá­
sán sor került napirend szerint az 1907. iyozza, de hiába. Bécsbe utazott audien- 
évi költségvetés tárgyalására. ciára és demisszionált Ekkor lejött él

Hoitsy Pál előadó : A reformok ke- szomorúan mesélte el nekem a dolgokat,
resztülvitele nem néhány hét dolga. Te- Ne tessék csodálkozni, hogy egy miniu-
kinteibe kell venni, mennyit bir elviselni 1 ter szóba állott egy nemzetiségi képrai- 
az ország pénzügyi helyzete. Magyaror lővel ... (Zaj.)
szág uj epocha előtt áll. Mi uj alapokra I Kozbeszolasok: Akkor más veit!

A jövő évi költségvetés 
tárgyalása.

A képviselőhés ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 22. akarjuk fektetni Magyarország kultúráját Akkor nem voltál nemzetiségi.
. .és gazdasági életét, önállósítani kívánjuk , Polit Mihály: Most nem akarunk 

Egy heti szünet után, gyér pad- magunkat Ausztriától, meg akarjuk te tolakodóknak feltűnni és nem keressük a 
serok után megint megkezdte üléseit | remteni a magyar ipart, mely nincs, elő | rmmszterek^kegyeit^r . ^ kérem

Polit Mihály: A magyar közvéle­
mény aztán megnyugodott, megbarátko- 

meut a fedélzetre, ha a többiek is ott vol-1 kendőjében óriási brilliáns tüt viselt. AI zott az okkupáció gondolatával. Azt hit­
tak így is megesett vele, hogy egyszer sok uiazás megtanította a zanzibálit, ho ték, hogy levágják a szerb hidrák fejeit, 
egy nehéz tuskó az orra elé esett az ár- gyan kell használni pénzét s világpolgárt Most aztán megtörtént az orsovai szerb 
bockosárból máskor meg egy csapóajtó nevelt belőle. botrány, amelyet még a budapesti ifjúság
akkor nyílt’ki, mikor egyik lábával már — He ? Hi. Igen 1 — szólt, mikor fáklyásmenete sem törölt le. Örült, ami­
rajta állt. Egy forró éjjel pedig vérig ha- elmondták neki a dolgot. — Nigger mint kor a belügyminiszter azt mondta, hogy 
sitotta vállát egy kés, mely a kapitány én ? a .Saarbrücken“ en? Ismerem? Pam- a főispáni intézmény nem ért egy kraj- 
hidja mellett levő emelvényről hullott alá. bé ? Ae öreg Pambó 1 Vezessenek hozzá 1 cárt, de mégis elszomorodott, amikor azt 

A mint a .Saarbrücken“ Bombayban Átütő rögtön észrevette, hogy Pambó mondta, hogy fenn kell tartania a nem­
kikötött Nurkid menekült róla azonnal s nagy nyomorban van s mólyen zsebébe zetiségiek miatt. No de ilyet az édesapja 
elrejtőzött a tengernyi lakosság között, nyúlva, magokra fogta összes pénzét s igy nem mondott volna soha. Emlékszik régi 
Pambé sokáig kereste, de mivel a pénze ment az ágy felé: időkre Budapesten, amikor a jó magyar
elfogyott, elszegődött a Hong ongba in- —Vén zsíros lascar, hallói Dekko csizmadia igy irta ki cégtábláját: Unga- 
dúló „Sp’icbern*-re. Singaporeban, vissza- dsi 1 Hogy vagy, Pambé? Emlékszel-e nscher Csizmenmaoher. Ma mindenki be­
jövét," megtudta, hogy Nurkid a .Grave még rám? No nézd csak, takilo ! takilo!— szél magyarul Budapesten. De vájjon nem 
loUe“-on a Jóremóny fokán át Angliába s a serang felé nyújtotta a pénzt. volna-e jobb, ha mindenki a saját nyel*
ment. A serang átazegődött a .Wörth“-re Pambó intett neki a balkezével. A vén beszélne, de mindenki szivében iga*
s azzal ő is megérkezett Angliába. jobb keze a takaró alatt volt. Nurkid le- hazafi volna. (Nagy zaj.) Bizony ne na-

Nyolc hónapig kereste Londonban vette cilinderét s Pambó fölé hajolt, hogy gyón dicsekedjék a koalíció. Mind lábán' 
Nurkidot. Ekkor tüdőgyuladást kapott, meghallja rekedt suttogását. cok az urak, csak az egy Madarász J*'
Káromkodott, mikor a kórházba szállították. — Ezek a keletiek úgy szeretik egy • zsef kuruc. (Derültség.) Csak két sováa

Egy hittérítő társaság jámbor tagja mást, mint a gyermekek — szólt a hit- miniszter van : az egyik gróf Apponyi
éjjel-nappal az ágya mellett ült s szomor- térítő. Albert (hosszantartó zajos taps és éljen*
kodott, hogy Pambó idegen nyelven be- — Emlékszel még a sós halra, meg zes), a másik gróf Andrássy Gyula (tape.) 
szél. Egy nap azonban a serangot felrázta a hagymára ? — suttogta Pambó s kését Erre példákat hoz fel. Egy szerb prepa-
egy, az utcáról jövő hang. a Nurkid bordái közé döfte. randiára az volt kiírva, hogy szerb tani-

— Ez a barátom hangja — kiáltott Fulladt hörgés közt siklott le a fe- tónő képezde, a kultuszminiszter erre el-
fel, _ Hívjátok be! Ez Nurkid 1 Áz Isten kete teste az ágyról, az ezüstpénz zápor- rendelte, hogy a .szerb“ szó töröltesiók.
küldte 1 eső módjára hullott ki kezéből. Közbeszólások: Helyesen tette 1

— Vágyakozik a földije után — szólt — Most már meghalhatok ... — Polit Mihály: Úgy ? Hát az jó volt,
a hittérítő s torkaszakadtából kiabálta aInyögte Pambó. Imikor a szerbek szerb zászlók alatt
Nurkid nevét. Egy hihetetlenül fekete em-j De nem halt meg. Az orvosi tudó együtt küzdöttek a magyarokkal. (N»g7 
bér fordult meg a szavára. Vakító fehó mány m-gmentette, hogy az igazsígszol- zaj.)
ing, vadonat uj eilinder volt rajta ■ nyak , > gáltatás illő módon felakaszthassa. 1 Olaj Lajos : Ssenttamásnál 1
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Polit Mihály: Egy másik példát is 
mo’-d. Alakult egy szerb kaszinó s a 
belügyniiii tier csak azzal a feltétellel 
volt hajlandó jóváhagyni alapszabályait, 
ha a „szerb“ szót törli. A javaslatot nem 
fogadja el.

Gróf Apponyi Albert 
tényre hivatkozott, de ez 
nem felel meg

Írjon fel a törvényhatóság a képviselő ház­
hoz, hogy ügyvéd országgyűlési képviselő 
ne lehessen. Terjedelmes indítványának 
elején azt fejtegeti Lengyel Imre, hogy 
nem viseltetik animózitással az ügyvédi 

.kar iránt De a hosszas tapasztalat meg- 
Polit konkrét győzte arról, hogy az ország közhasznú 

a valóságnak törvényei az ügyvédek miatt nem szülét 
nek meg

Olay Lajos: Soha az az ember nem I Indítványát a következőkben indo- 
mondhat igazat! (Zaj.) kolja meg Lengyel Imre.

Gróf Apponyi Albert: Mikor ő át- Régi törvényeink is tiltakoznak 
vette tárcáját, a zombori kópezde igazga- ellen, hogy az ügyvédek részt vegyenek a 
tósága és a kormány közt összeütközést törvényhozásban.
talált. A dolognak az eredete az, hogy a Az 1649. évi 44. oikkely 2. § a igy 
szerb képezde a bizonyítva yokat úgy szól:
akarta kiállítani, hogy s vrb tanítókról „Ügyvédek ne lehessenek követek és
szólt, a magyar nyelv tudását fumigálta. azokat az ország rendéinek gyűlésébe be 
0 ki akarta az ellentéteket egyenlíteni, ne bocsássák.“
de egyelőre nem sikerült. Valahogy odáig De ez nem volt elég, mert az 1655. 
jutottak, hogy megengedte nekik a bizo- évi 61-ik cikkelyben kénytelenek igy ren- 
nyitványok kiadását, de nem hagynak al- delkezni:
kaimat, hogy újabb sérelmet ne statuál- „Az 1649. évi44. cikkely megújítandó 
janak. Magyarország összes polgárai egy ős szigorúbban megtartandó ; egyúttal ha- 
politikai, osztatlan nemzetet képeznek s tározzák a rendek, hogy az olyan ügyvé- 
ezt a szerbeknek is el kell ismerniük. Az deket, kik az országgyűlési ülés alatt kü- 
Ő sovinizmusa_az, hogy ehhez az elvhez lönféle folyamodók különféle ügyeiben r

többi ország lakosai köréből ismét és is 
mét felkelve, ugyanott ügyvédi tisztet vé­
geznek, a követségtől és az országgyűlési

László lózsel vizsgálati fog 
Ságban.

u BU VilIAKLUUO» f\Uf i-ivg J
ragaszkodik. (Éljenzés.)

Szünet után.
Polit kijelenti, hogy Apponyi be­

széde szerint úgy látja, hogy Magyaror­
szágon szerbek nem létezhetnek.

Szünet után Sághy Gyula szólalt

üléstől el kell tiltani.
Mily nagymérvű visszaéléseknek tu­

lajdoníthatók ezek az intézkedések, ezt 
oxuuüi utnu uyum oz.umn i mogt elhallgatom, de hogy a régi ügyvé-

fel. Szerinte Polit mindent összefüggés <iek megfékezése milyen nehéz volt, erre 
nélkül beszélt. Értelmetlennek tartja a még egy öreg törvényt idézek, 
nemzetiségek programmjáf Az 1609. évi 36 ik cikkely nagy el-

Popp Os. István: Nem áll. Nem áll. keseredéssel panaszolja, hogy a király ál- 
ATagy György: Csak maga hallgas- tai adományozni szokott fekvő jószágokat 

son Csiesó, mert maga ott volt Axentyc az ügyvédek önmagok számára, a jogo- 
levér temetésén. (Nagy derültség.) sultaktól — persze ezek a nemesek vol-

Sághy elfogadta a költségvetést. tak — előre elkapkodják, egyúttal ez a 
Butáéi Ferenoz a néppárt nevében törvény az eltiltás után igy szól: 

szól. A katholikus autonómia rendezésére eAz efféle tettenkapás esetén az ilyen
hivji fel a kormány figyelmét. A szövet adományok érvénytelenek.* 
kézi i eszme terjesztését, a törzsadó re- És vajon a legújabb időben is egyik 
form át sürgeti. mágnás ur, a meggyalázó vesztegetést a

Simonyi Semadam Sándor elfogadja képviselő urak közül ugyan, miféle fog­
ki tsógvetést. Ilalkozási ágon kezdte?

Ismétlem, hogy az alább előterjesz­
tendő indítványom, nem ellenkezik a

a ki tsógvetést.
Beck Lajos : A néppárt minden szo- 

eiáli törekvést magának vindikál, de a 
függetlenségi párt régebben propagálja a 
saociáli* intézkedések szükségét. Kossuth 
Ferenez előljár e kérdésben. Kívánja az 
ingyenes népoktatást. Bizalommal van 
kormány iránt.

paktummal, nem időszerűtlen és nem fog-
\h ....................................al magában a szent koalíció ellen kelle­
metlenkedést. Nincsen irányítva a tiszte­
letre méltó testület ellen, a közérdeket 
igyekszik szolgálni, célja néhány ezerbujt unuu. ígyeksziK szolgaim, ceija nouauy

Minők kérdi, hogy kiván-e még va- ügyvéd boldogulásának előmozdítása és az 
pniarrAiaini 1 osztály parlament ilyen minőségének csőklaki felszólalni
Miután senkisp jelentkezett, az álta 

lános vitát berek sztették. Erre a Ház 
óriási többséggé’ elfogadta a költségve
tóét. Holnap
gyaláe.

As ülés

•kezdődik a részletes tár­

éi vo ért.

Az ügy dek ne tegyenek 
épvii lók.

Len

Leng
Ítélőtáblái

yel Imre indítványa.
- Saját tudói tónktól. —

D breczen, nov. 23. 
el Imre najduszoboszlói kir.

____ iró, hajdumegyo törvényható­
sági bizotts ági tagja indítványt nyújtott 
be a vármegyei közgyüléshfz. Az indít­
vány érdekes — s valószínűleg sok vitára 
fog alkalmat adni. Beadványában azt ja­
vasolja Lengyel Imre, hogy a kúriai bí­
ráskodási törvény megváltoztatása előtt

kentése.
Pikler Gyula egyik vezéremmel tar­

tok, a ki óva int attól, hogy független 
ember szorosan párt keretekbe vegyüljön 
és egyes személyeknek szolgáljon, vagy 
magának személyes tevékenységet, vagy 
személyes gyakorlati sikert törekedjen 
elérni.

íme tehát az önálló indítvány:
„Határozza el Hajduvármegye tör­

vényhatósági bizottsága, hotzy a képviselő­
házhoz felír és kéri az 1899. XV. t. cikk 
módosításaként törvényben megállapítani, 
hogy országgyűlési képviselő gyakorló 
ügyvéd nem lehet és az ügyvédi kamara 
az ügyvédek lajstromába országgyűlési 
képviselőt fel nem vehet és hasonló fel­
irat szerkesztése iránt keresse meg a vár­
megye az összes törvényhatóságokat.

Az indítvány u legközelebbi
ülésén kerül tárgyalásra.

A rém dráma részletei.
— Bajit tudósítónktól. —

Debreczen, nov.
László József földbirtokos és lap- 

vállalkozó ügye óriási szenzációt kel­
tett nemcsak Debreczenben, hanem a 
vidéken is. A nagyon kényes termé­
szetű ügy részletezését lehetetlen új­
ságban közölni, ezért csak azon kö­
rülményekre terjeszkedhetünk ki, a 
melyek László József beteges szenve­
délye mellett tanúskodnak.

A vizsgálóbírónál.
László Józsefet ma délelőtt hallgatta 

ki Hoffmann vizsgálóbíró, a ki az iratokat 
egész éjjel tanulmányozta. A rendőrség 
által felvett jegyzőkönyvben foglaltakra 
nézve kérdezte ki Lászlót.

A beteges lelkű ember tagadott. 
Nem emlékezett semmire, de később, a 
mikor Hoffmann vizsgálóbíró felhozta 
neki, hogy tegnap délután a rendőrségen 
miket vallott, jegyzőkönyvbe mondta az 
ügy némely részletét.

Délelőtt is, délután is kihallgatta a 
vizsgálóbíró, a ki látva, hogy itt a tör­
vény által igen súlyos büntetéssel üldö­
zendő bűnesetről van szó, László Józsefet 
továbbra is letartóztatásban hagyta. Az 
ezt elrendelő végzést délután közölte 
Hoffmann úgy Lászlóval, mint Ballay 
Béla védőügyvéddel, a ki felével értekez­
ve felfolyamodást jelentett be a vizsgálati 
fogságot elrendelő végzés ellen.

Az iratokat még ma este áttették a 
kir. törvényszékhez, a melynek tanácsa 
szombaton ül össze és határoz László 
József szabadlábra helyezése ügyében.

László a fogházban.
László Józsefet az egy napos fogság 

igen megviselte. Az amúgy is össze tö­
rött, szürke ember valóban szánandó. 
Egész éjjel nem aludt cellájában s ma 
arra kérte a fogház igazgatót, hogy en­
gedje meg neki, hogy enni valót hozat­
hasson. Szobalánya ma délután különféle 
dolgokat és ételt vitt be neki a cellájába.

A nagy bukás.
Az emberek nem annyira László 

Józsefet, mint inkább e förtelmes eset 
másik szereplőjét Sarkadi Szabó Istvánt 
ítélik el. Lászlónak eszébe se jutott volna 
ez a gazság, ha Sarkadi nem ösztökéli és 
nem főzi ki gonosz terveit.

A mikor látta Sarkadi, hogy László 
mennyire a hálójában van, nem elégedett 
meg azzal, hogy Ujfehértó határában a 
nevére Íratta Lászlóval az ötven ezer 
koronás birtokot, nem volt elég a nagy 
összeg, a mit reá költött, hanem elkíván­
ta azt az ártatlan teremtést, a kinek 
gyámja, vagyonának gondozója volt — 
László.

Egész halmaz bűnjel van az íratok 
között. Egyes levelekből kitetszik, hogy 
László és barátja Sarkadi sejtették a bajt 
s ezért, hogy az esetleges bűnügyi eljá­
rásnak elejét vegyék, levelet írattak a 
leánynyal. A levélben szerelmes hangon 
áradozik a leány Sarkadi iránt és célzást 
tesz arra, hogy csak már itt volna az idő, 
hogy a felesége lehessen.________

Mit igyunk ? AGUES-
A* elsőrendű termér Tites szénsavas

gJUl vizsgálatok • ajánlatok a ■ gnss-forráe az orvosok előtt nagyon kedveUt*íy d?y Mo.etlg^dr* RJst^dr^Wcrntr,' dr^Qrhhs^d^BaUehT'dr.^sLabft, dr. Schlpladés. dr. Moravcsll 

ÍJ' 5.,r*er' dr. Naundorf, dr. orcherdt, dr. Akantlsz, dr. Biodig, d,r" ,ottlk ideges gyomorbajoknál, chronlkus gyomorhurutoknál, főleg karlabadl kúra u*4">mi°« ".e,r' dr- MtrkoiUlvI, , .-éktől, akik az Agnes-forrást a 'fímelegebben ajánlották, “^"^„«ftertöző betegségek ellen (typhus, cholera etb.) ,14» tart».ok «imára másf
«“'»sail ango:;-Vmál, vese- s hólyagbetegségeknél/tyá^ytolan^gn^véM^egény.é^éh mm^ovosze^^rerroz^^^reg,léd„u„Vi i, olceóbbi kogy “AtZTZA

forrást, mert föltétlenül IfpHvAlt hflPIflZ Itiszta, kellemes és olcsó ■VtSOVCi* HUI WMM. I 
savanyuviz ; dús szénssvtsrtalmánál fogva nemcsak biz­
tos Ovazar fertőző betegek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, 
légceő- és húgy-zervi betegségeknek.

......................dr. Kétly, dr. Stamborszky
Moravcsik,

a kólyagbetegsége'knél #tv*?>'‘al‘in!,áJ:1n*l.’-'[.éfre«e<iiyézénÁa1'v'valVteHtett, v'l1znÍÉÍrV5tKa-'»»6tl»viiníl ii olcaóbb | -- -------
lekben minden kétes Crté“<* "íné**! tározók ban itrakldok sisrreztettek, ugyanott a forrás leírásának iamsrtetö ftaate lsévé* kaphat« 
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Voltaképpen László vallomása is ide 
csúcsosodik ki. Azt mondja, hogy Sarkadit 
azért vette pártfogásába, mert a leány
feleségül szánta neki: ......

A család, a mikor az eset részleteit 
megtudta, nyomban szakított Lászlóval. 
Felesége elhagyta és a válópert megindí­
totta ellene. A vagyon egy részét elakar­
ják különíteni s ezért a pert megindítottak: 
a nyíregyházai törvényszéknél.

A tönkrement László.
Ugyancsak perrel támadták meg a 

Sarkadi nevére Íratott birtokot is. A csa­
lád ezt vissza kívánja Íratni László na 
nevére.

Az eset különben hónapokkal ezelőtt 
köztudomású volt, úgy hogy Lászlónak 
a hitele is oda lett. A napokban történt, 
hogy egy 6000 koronás váltót nyújtott be 
etfvik debreczeni pénzintézethez, a mely 
ismerve a család és László közötti feszült 
viszonyt, nem számítolta le a váltót.

Ezt a pénzt is Sarkadinak akarta 
küldeni László, a kivel állandó levelezést 
tartott fenn. Minden levélben pénzt kért 
a jeles fiatalember s László kívánságát
teljesítette is. T # .

Nem érdektelen, hogy László óriási 
vagyonát csaknem eltékozolta. Birtokaira 
körülbelül 280 ezer korona teher van ba- 
táblázva.

Egyik igen szép és nagy birtokát a 
nyáron adta el 180 ezer koronáért. Azon­
ban nem kapta meg a teljes vételárat, 
mert a vevő a banknál törleszti a ter­
heket.

Lászlónak valójában kevés vagyona 
van ma. Az egykori dúsgazdag ember 
csaknem a tönk szélén áll, amit meg 
menthetnek az a családnak jut.

A családhoz egy közel álló emberrel 
volt alkalmunk beszélni, aki kijelentette, 
hogy Lászlót megfogják elmegyógyász- 
szál vizsgáltatni és szanatóriumba helye­
zik el. Azonban megvárják a vádtanács 
döntését s ettől függ mit tehetnek az őr- 
dokéboQi

László felesége a tavaszszal, midőn 
ez a szégyenletes ügy kipattant, rengeteg 
kompromittáló levelet és más ez ügyre 
vonatkozó iratokat vett el férjétől. Ezek 
az iratok jelenleg Budapesten dr. Reiner 
József ügyvédnél vannak.

A rendőrség ma megkereste a szé­
kesfővárosi államrendőrséget, hogy ve 
gye vissza Reiner doktortól az írásokat, 
amelyeknek nagy fontossága van a bűn­
ügy további vitelénél.

Sarkadi Szabó István kihallgatását 
a vizsgálóbíró szükségesnek találta s ezért 
intézkedett, hogy a huszár önkéntes Deb 
reczenbe utazzék.

lőle egy értelmes és öntudatos művészi 
lélek. Karczag Marosa ma a Takaradóban 
lép fel. A Csók előadása egyébként zsú­
folt ház előtt folyt le, bizonyságául a ko 
zönség jó ízlésének. Carlót Zilahy Gyű a 
játszotta kedvesen, ötletesen. A király 
szerepében Ternyei volt nagyon jó, m^ 
Hahnel Aranka királynője a maga poeti- 
kus kedvességével, elragadó természetes­
ségével hódított. Nyílt színen is tapsot 
kapott. Adolár szerepében Szakács Andor 
tökéletes alakítást nyújtott. Kitűnő páter 
volt Békés Gyula. Lukács Juliska és Va 
dász Lajos azonban ezúttal szerep nem 
tudással küzdöttek. Vadásznál Szakács 
Andor volt a mentő horgony. Két ízben is 
ő húzta ki a csávából.

Szép Ilonka bemutatója. Holnap 
szombaton lesz Szávay Gyula ,Szép Ilon 
ka* című regényes daljátékának a bemu 
tatója, melyhez az igazgató teljesen uj 
díszleteket festetett. A daljáték főszerep­
lői Zilahyné, Fóthy Frida, Radó Anna, 
Vida Ilona, Szakáesné, Polgár, Árkossy, 
Békés, Bay, Sarkady és Rónai.

Bocskay-ünnepély a színház­
ban. Vasárnap úgy a délutáni, mint az 
esti előadás előtt megemlékezik a színtár­
sulat is Bocskay fejedelemről, amennyi-

A tekintetes Kamarának ezen tá­
mogató munkássága nem maradhat si­
ker nélkül, mert az akarók tisztelettel 
jes bizalommal fogják követni a hiva­
tott vezért, az ingadozók, hogy ne 
mondjam : a nem akarók pedig a jó 
példa kötelező, vonzó erejének hatása 
alatt sorakozni fognak a jobb jövőért 
dolgozók táborában.

Ily jótékony érzelmek hatása alatt 
üdvözlöm a tekintetes Kamarát igazán 
hazafias vállalkozásában, s arra kérem : 
tartsa mindvégig erős kezében a jó ügy 
vezetését és irányítását.

Egyúttal tisztelettel kérem a tekin­
tetes Kamarát, méltóztassék eddig tett 
munkásságát s egyúttal további munka 
programmját velem közölni, hogy cse­
kély örömmel bár, de a legmelegebb 
szeretettel járulhassak hozzá hazafias 
művök fölépítéséhez.

Hazafias üdvözlettel vagyok a tekin­
tetes Kamarának.

Budapest, 1906. nov. 19.
készséges hive: 

Mártonffy Márton 
m. kir. udv. tanácsos 

iparokt. ^főigazgató.
A kamara természetesen szives kész­

ben mind a két előadás előtt elszavalja Léggel bocsátja Mártonffynak rendelkezé- 
" ~ ' 1 sére az összes adatokat, a levelet pedig a

legközelebbi ülésén kihirdeti.

& nap eseményei.
Négy napig feküdt holtan. 

Betörés a Homok-utoán.
— Baját tudősitóaktól. —

Debreczeo, nov. 22.
A rendőri krónikásnak tegnap 

délután is akadt egész sereg felje­
gyezni valója. Megtaláltak egy több 
napos hullát, betörtek a Homok-utcán, 
kiástak egy börraktárt. Az esetekről 
tudósítónk a kővetkezőket jelenti: 

Négy napig feküdt holtan. 
Sarkadi Józsefnó egy öreg asszony 

hétfőn este fáradtan ment haza. Hamaro- 
bezárkózott szobájába és mindjárt

Ternyei Lajos, Vályi Nagy Gusztávnak ez 
alkalomra irt Bocskay ódáját.

Vasárnapi előadások. Vasárnap 
két előadás lesz, d. u, 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal színre kerül a Koldusgróf 
nagy sikert aratott operette, melyben a 
főszerepeket Lónyai Piroska és Vida Ilona 
játszák. — Este fél 8 órakor rendes hely­
árakkal másodszor kerül szinre Szávay 
Gyula regényes daljátéka, „Szép Ilonka 
A főszerepekben Zilahyné, Fóthy Frida, 
Radó Anna, Vida Ilona, Szakáesné, Pol­
gár, Árkossy, Sarkadi, Békés, Bay.

á debreczeni iparos tanonc­
iskola reformja.

Színház.
Műsor.

23. Péntek Takarodó dráma Karczag 
Mariska utolsó fellépte

24. Szombat Szép Ilonka daljáték.
25. Vasárnap délután Koldusgrof 

operette.
25. Vasárnap este „Szép Ilonka* 

daljáték.

A Csók. Karczag Mariska, az or 
azágos színi akadémia végzett növendéke 
tegnap Dóczi Csókjának Maritta szerepé­
ben debvtirozott a debreczeni közönség 
előtt. A fiatal leány sok művészi kész­
séggel, izzó ambitióval kezdi meg művész­
pályáját és ennek tegnap este tanujelét is 
adta. Intelligens színész talentum, kedves 
csengő hangja van, a mely alkalmas a 
modulációkra. Marillája természetesen még 
nem befejezett alakítás — de ki villan be-

Az ipar oktatási főigazgató levele
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 22.
A kereskedelmi és iparkamara váll­

vetve az ipartestülettel, az iparos iskola 
felügyelő bizottságával és annak igazga­
tójával hónapok óta azon fáradozik, hogy 
a debreczeni iparos tanonciskola oktatá 
sában modern, s szakirányú nevelés el- 
plántálására célszerű újításokat léptessen 
életbe.

A kamara ezen törekvéséről a »Deb­
reczeni Független Újság nyomán megem­
lékeztek a fővárosi lapok is. Illetékes he­
lyen is figyelmesek lettek a kamara re­
formáló munkájára. Legalább ezt látszik 
bizonyitáni az alábbi levél, melyet Már- 
tonífy^ Márton iparoktatási főigazgató és 
udvari tanácsos intézett a kamarához. A 
levél szószerint ez : - 
Tekintetes Kereskedelmi és Iparkamarának

Debreczen.
A hírlapokból tudomást szereztem 

arról, hogy a Tekintetes Kamara a deb­
reczeni iparostanono oktatás ügynek 
szakirányban való átszervezésére az 
alapvető munkálatokat már megkezdette 
és az illetékes tényezők támogatása 
mellett szives készséggel vállalkozik 
arra, hogy az alföldi magyarság, ezen 
nagyjelentőségű gócpontján az az ipa­
ros ifjúság helyes irányú képzése és 
neveltetés által kiépítse a városi gazda­
sági élet egyik legáldásosabb faktorát: 
a tudatos, munkás, értelmes és kitartó 
iparososztályt.

san --------------  -------. ,
efeküdt. Azóta az udvarban lakos nem 
átták kijönni. De nem sejtettek semmi 

rosszat. Azt hitték, hogy az öreg munká­
ban van valamerre. Tegnap mégis megso- 
lallották az öreg asszony távol maradását 
és jelentést tettek az esetről a rendőrsé­
gen. Szőcs Lajos rendőrbiztos és Dr. 
Balkányi Ede kerületi orvos ennélfogva 
ementek a Sarkadiné lakására és ott az 
ajtót felnyitották.

Megdöbbentő látvány tárult eléjük. 
Ott feküdt az öreg asszony az ágyban, 
nyitott szemekkel és leesett állal. Halott 
volt. Dr. Balkányi Ede szívszé hudóst 
konstatált a halál okául és hevítette a 
közkórház hulla házába. .

Szőcs Lajos biztos pedfg átvizsgálta 
a lakást és az öreg nő 600 koronás taka­
rékpénztári könyvecskéjét, valamint más 
egyóbb értékes dolgait felvitte a rendőr 
ségre. Az öreg asszonyt a kórházban ma 
fel fogják boncolni.

Kiásott bőrraktár.
Schwaroz Fülöp Hatvan utcai nyers­

bőr raktárát az éjjel felásták. — És onna 
négy darab nyers bőrt elloptak. Schwarcz 
Fülöp, aki csak reggel vette észre a ra 
tár kiásását azonnal bejelentette a.
rendÖMindeVjol arra vall, hogy a tolv*-

ÄCfÄbi SSSf’SS&ä? £
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A harmadik felolvasó **t
Már szerdán reggel elfogyott munden jegy 
ez estére, annyira sokat Ígért annak a 
müí-ora. Es be is váltotta, amit ígért. Ai* 
lahy Gyula három darabot adott «6. 
Mind a három más fajú volt Az 
r Az anya szive1, c. franciából f-: — 
költemény, mélyen a 
másodikkal „7-- 
ingerelte ismét a _
derűvel leit meg mindenkinek a szive 
harmadik ,1 
de komikusán 
nagy

_____ fordított
szivekbe hatolt, a 

Az élet1 Copéet&S, nevetésre 
közönséget és jól eeó

_____ _2_" " I. A
\ bányász1 tragikusan induló, 

befejeződő költemény . is 
--g7 hatást tett. Zilahyné Singhoffer 
Vilma énekével, Tarnay dalával és Posti 
Ninonjával szűnni nem akaró tetszés- 
nyilvánítási keltett. Nem kell külön ki- 
emelnünk az 6 énekének szépségét. ív> 
viden annyit mondhatunk, hogy gyönyö­
rűen énekelt. Meg is kellett toldania -La 
föltette1 kis olasz dallal. Ujf&lussy Gé­
zát is mindig szívesen hallgatja a közön­
ség, Mindig jól megválasztja darabjait. 
Kedves, inkább kisebb, de mindig bájos 
darabokat ad elő. Ma is a Bölcsóda., és 
Pierette ilyenek voltak. Szívesen is hall­
gatta mindenki, kár, hogy nem _ engedeti 
a nagy tapsnak és egy harmadik bájos 
darabot nem adott még eí5. Ciemens te- 

! norista rekedtsége miatt ma nem _ énekel­
hetett. így a programm utolsó száma 

i D romár János íelolvasáaa volt, Ta eigány- 
: zenéről1, iUoszirálv* Magyar! Kálmán és 
zenekara játékával Igaz, hogy a szerző a 
mi cigányaink dicséretét zengette értekezé­
sében de játszottak is oly ssivvei, lélekkel, 
ahogy ritkán! A eseiiá szólón Nyizsnyaa 
dala. a tárogatón .Nagy Bercsényi Mikló**, 
cimbalmon ,B-zfutta az utat a hó , »ofca

UJDONSÄBOK
S.2erkee.xto»vsg£ telefon az. 3ÜS,
*-LCT£í<7*IfOti.: d.. e. 8—.: d.. L. , 6. éíjfclí Z.6 

»éthivstsJ Páei-ntCES 47. «.SieAesrí&ség és

— Uj táblablró. Az igazságügymi j 
szter előterjesztésére az uralkodó Papol-: 
,v Lajos beregszászi törvényszéki birst 
debreezeni kir. ítélőtáblához bíróvá ne-1 
:zte ki

— Ami még sohase volt Buda-,
ash tudósitőnk írja: A mai napnak po- 
tikai szenzációja van. Az 1907 évi kőlt- 
ígvetésl ma kezdte tárgyalni a képvise- i 
náz s alig több, mint 3óra hosszat tartó : 
máeskozás után általánosságban elfő-. 
adta- A magvar képviselíházbaa nem 
olt még arra esed. hogy a költségvetést 
talán osságban egy nap alatt elintéztek i 
ólma. így történi, hogy ma. a miko: Jnsth 
r vula házéin ók kijelentette, hogy senkt 
in csen föliratkozva szólásra s az által á- 
os vitát berekeszti, a képviselik egymásra 
.értek, mintha nem jó, hallaiták volna az 
Inöki a> ilatkozitot Wekerle Sándor m.- 
iiszterelnök és miniszter társai örömtói 
agárzó arccal állottái fel a szavazásra s 
^elúk együtt a képviselők is-

— Rendkívüli közgyűlés. 
í hó 29-én tartja meg Bebreczen 

■jós törvényhatósága rendes havi 
íözgyüjését. a melyen a város neve- 
:élésébb és folyó ügyei kerülnek tár* 
ryaásra. A jövő hó 10-én pedig rend­
id volt közgyűlést tart a törvény ható­
ság. £ közgyűlésnek egyetlen tárgya 
.esz a Hortobágy hasznosítása. \ égre 
is határozat hozatal lesz ebben, az 
esztendők óta vajúdó kérdésben.

— A sorolás. ■. harmadik koros* 
taly hadköteles ifjúsága keru.í ma a so­
rsod bhmttság elé- E: sem nyújtott rate 
mi kiváló anyagot- Ezre_ vau legalább 
h;gy a mérce alatt megjelent sorícteie- 
sei kezűi mindössze 1. ifjúi vettek cn

Magyar! K. uj nótája úgy zokogott, úgy 
sóhajtott, úgy sírva kacagott a húrokon, 
hogy igazán elmerült a lélek & magyar 
fülnek annyira kedves hangok árjában. 
Látszott és érzett, hogy leiekből szól a 
hegedű és magyar szívnek érzó közönség­
nek huzza a cigány. A zsúfolt terem min­
den részéből a legnagyobb tetszés nyil­
vánítás hallatszott. Az egész közönség a 
legnagyobb megelégedéssel hagyta el a 
termet

— Adósók figyelmébe Az 190*. 
é» 1907-ik évi kivetési lajstromok % élté- 

5 szülvén, &z 1883. évi XLIN . t-t. 16* §'*
■ érteimében folyó éti November _ hó 22-ik 
napjától november bó 30-ik napjáig * vá­
rosi' adóhivatalban 8 napi kózszem.ére

i lesznek kitéve. Miről az adófizető kftsüe- 
ség oly felhívással érteeittetik, hogy ezen

■ lajstromokat említett helyen a LivalaSoe 
’ --rák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
' és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
‘•toIqs- felszólalásaikat a városi adóügy- 
f osztálynál 15 nap alatt annyival inkább
adják be. mivel az e tárgyben később be­
érkező panaszük figyelembe vétetni nem 

1 fognak A várisi adóügyosztály.
— A debrecsenl siketnáma in­

tését kirándulása Püspökladányba 
I A debreezeni siketnéma intézet igazgatója 

i í Gácsér József s egyik szaktanára Emmer 
;' István 7 sáketcéma intézeti növendékké« 
j bemutató előadásra kirándultak várme-

legalább
Működd

— A debreezeni egyetem A va­
ros e hóban tartandó közgyűlésén fog 
dönteni az egyetem ügyében is. Ma a vá­
roshoz ia-iiBványt adtak be, amely nagy 
lépéssel viszi elére a debreoeni egyetem 
ügyét is. Az indítvány, amelyet fczabó 
Kálmán képviselő. Kardos László. »ácn 
János, Reiehmann Ármin és ifj- Kertész 
János írták alá. azt kéri a k-3*gyulés’.5t. 
hogy 24 tagú egyetem: bizottságot küld­
jön. ki a főispán elnök'ésévei és a fő-s‘_ 
kde főhatóságával három henap alatt 
részletes javaslatot terjesszen a közgyű­
lés elé. Ebben a javaslatban részletesen

összehozásában- A mentő*’
gaícsága esak így .esz k 
szép jó és ha.5zn.os tervet 
érdekében megvalósítói te 
odaadással fáradhat anal 
kötelességének ismeri De
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számolását hallotta s Írását látta. Majd madréezére esik nyeremény. Kellemes 
a részvét, a könyörület, végül az öröm szórakoztatásról délelőttönként az kjgye 
könyoseppje ragyogott fel minden szem- értés és színházunk faváló zenekar a, 
benf midőn ezt a páratlanul álló ember- útónonként pedig városunk legjobb c 
baráti nemes munkát teljesen átérezte. gányzenekara gondoskodik. , |
Az előadás után Kiss Ferenc ref. lelkész jegyeket egy délelőttre vagy délutánra J 
intézett beszédet a közönséghez, felhiva koronáért a pénztárnál vagy hxtH „ 
őket e magasztos célú intézet anyagi tagjainál lehet váltani. A jövő beten a 
támogatására s mondott köszönetét a buffet-csoport tart ülést, 
megjelent tanároknak, hogy az érdeklő-j — Halálozás. Polgár Kapros lst- 
dők előtt egy egészen uj világot tártak vánné szül. Gerő Juliánná életének o4-ik 
fel kijövetelükkel s Isten áldását kérte évében elhunyt. Földi részei f. hó 2d-an 
szerető szivük, Krisztus nagy müvét foly-1 délután 2 órakor fognak Homokkert I. járás 
tató emberbaráti tevékenységük áldásos 98-ik számú háztól a Kossuth-utcai tome- 
müvére. Délben a község látta vendégül tőben örök nyugalomra helyeztetni. A te- 
ä kirándulókat, kik a délutáni vonattal i metóst Dankó Béla tem. int. rendezi, 
visszatértek Debreozenbe, a legkedvesebb 
emléket hagyva maguk után. Mint érte­
sülünk, mozgalom indult meg Püspök­
ladányban, hogy az intézet tegyen még 
egy kirándulást hozzájuk, amikor meghi 
rótt közönség előtt mutatnák be növen­
dékeik képzettségeit s ezután széles körű 
gyűjtés rendeztetik a lakosság körében.
Különben Püspökladány község képvi­
selőtestülete a napokban szavazott meg 
az intézet céljaira évi 50 kor. segélyt s a 
ref. egyház évenkint egy vasárnap az 
intézet részére adja a begyült adományo­
kat. Alig képzelünk emberbaráti magasz­
tos célt, mely jobban megérdemelné 
gyerek s a társadalom legmesszebbmenő 
támogatását s áldozatos jóságát, mint ez 
intézet, mely úgy szólván lelket teremt a 
puszta testbe, emberi formát a durva 
anyagból s Isten kópét visszaállítja a 
torz vonásokon.

1906, neveisber Hl.

— Mindenféle bel- és külföldi 
gyógyszer különlegességek, szépitőszerek, 
arczkrómek, szappanok, illatszerek stb. 
egyedüli raktára Grósz Nagy Ferenoz 
gyógyszerésznél Debreozenben, Kossuth-u. 
8. sz. „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

— A nagy karácsonyi vásárra 
oly tömegesen érkeznek a saebbnél 
szebb gyermekjátékok, háztartási 
ozikkek, müiparáru különlegességek 
és ajándékok Mentze Henrik újdon­
ságok áruházába Kossuth-u. 4. szám
alá, hogy raktár és helyszűke miatt 
igen sok árut kiselejtezve mesés ol­
csón, tetemesen leszállított árban 
árusítja el, miért is nem mulaszthat-,)ankó böla tem. mi. renuez,. - ^ ^ elönyÖB rövid ldel. tBrtő

Osztálysorsjáték. Az osztály- alkalomra mindenki figyelmét fel-
. r.; U.mXflXn n IrÄTroilrÖ?^ nftöViml) mm S

— Kossuth Hajdumegyéhez. A
mai napon Kossuth Ferenc kereskedelem­
ügyi miniszter két leiratot küldött Hajdu­
megyéhez. Az egyik bizonyos megneve- 
aett értékpapírok forgalombahozataláról 
ssól, a másik pedig tudatja, hogy keres­
kedők, iparosok, gyárosok és vállalatok 
olyan jelzéseket, jelvényeket, képeket 
vagy feliratokat üzleti nyomtatványaikon 
nem használhatnak, a melyek az illetők 
áruival, illetve gyártmányaival összefüg­
gésben nincsenek, legyenek a cégek akár 
magyar, akár külföldiek. A közönség fél­
revezetése ellen készült miniszteri rende­
letet a megye minden községével közük.

— Bákóoi estély. A debreczeni 
iparos ifjúság önkőpző egylete november 
33-án Rákóczi-estólyt rendez a következő 
műsorral: 1. Himnusz. A Debreczeni 
Munkás Dalegylet közreműködésével énekli 
a közönség. 2. Szaval: Julov Jenő VII. 
osst. gymnasiumi tanuló. 3. Felolvas dr. 
Varga Lajos egyleti főtitkár. 4. Szaval: 
Króh Vilmos egyleti tag. 5. Alkalmi 
ének. Előadja a Debreczeni Munkás Dal­
egylet. 6. Elnöki zárszó. Tartja Szabados 
Vilmos, az egylet elnöke. 7. Szózat. A 
Debreczeni Munkás Dalegylet közremű­
ködésével énekli a közönség.

— A rendőrlegények jutaléka. 
A rendőrlegénységnek tegnap jó napja 
volt. A rendőrlegények között a helyi 
vasút 400 koronás jutalékát osztották 
ssét. Egy-egyre 2 kor. 38 fillér esett.

— A karácsonyi vásárt a Szén 
Erzsébet nőegylet dec. 8—9-én tartja 
Tegnap a munkacsoport tartott ülést, 
melynek alapján a vásár következő képé 
adhatjuk. Fenyőfával diszitik a léposőhá- 
zat és a dísztermet, ahol ezek között ál­
lítják fel a esokoládé, mézes kalácsos, 
baba, rózsalap sátrakat, melyekben az 
egyesület tagjai és a jótékonyságért lel­
kesülő szép leányok fognak szebbnél-szebb 
tárgyakat mesés olcsón árusítani. — Az 
olcsó árak mellett aki két koronáig vásá­
réi, az egy sorsjegyet kap. Igen sok nye 
reménytárgy lesz, elannyira, hogy a ki- 
beesátett sorsjegyeknek körülbelül har

sorsjáték mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki:

2000 koronát nyertek : 55792 75702.
1000 koronát nyertek: 35108 61462 

98922.
500 koronát nyertek: 23744 33281 

110804 123013. „
300 koronát nyertek: 4455 11044 

18923 24159 28796 31701 36158 49317 
49552 76728 78631 85137 89499 98984 
112765.

100 koronát nyertek: 2183 1633 
30045 31695 34003 89186 43366 48523 
49566 54029 55138 56892 59153 61815 
62906 64769 65398 68322 70511 77004 
77415 77413 78142 78267 78939 80068 
83870 83898 86466 87282 90353 91934 
94743 96082 96156 96535 96727 98776 
98939 102846 102859 103083 103779 104141 
108948 110470 118233 118922 123350 
123495. , _ ,

A többi kihúzott számok 40 koronát
nyertek.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo 
yamán a következő halálozásokat jelen- 
;ették be : Szentesi Mária róm. kath. 2

hívni.

Egylet.
A rabeegélyaő egylet választ­

mányi ülése. A debreczeni rabsegélyző 
egylet választmánya november 24 ón dél- 
urán fél 6 órakor a királyi törvényszék 
harmadik számú tanácstermében választ­
mányi ülést tartott.

TÁVIRATOK.
A főrendiház ülése.

Budapest, nov. 22. A főrendiház;
ma délután 5 órakor Dessewffy Aurél
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen
az iparfejlesztési javaslatot tárgyalták.
Az ülésen Zsellinszky Róbert igazat
adott Szemere Miklósnak a sajtó elleni
támadásokban. Indítványt nyújtott be, tették be: szentesi maria rom. nam. <si* . , iáéves, Laboncz János ev. ref. 6 napos, U mely szerint a főrendiház nem já-

özv. Kapros Istvánná ev. ref. 85 éves,! rulhat hozzá az iparfejlesztési javas- 
Bech Miklós izr. 4 éves. ! lathoz. Kijelenti, hogy a maga részéről

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon | nem fogadja el azt. Hegedűs Sándor 
rokonainknak, barátainknak, jó ismerőse- fejtegeti a javaslat helyességét. Hős­
inknek, kik megboldogult áldott emlékű (gutk vájaSZ()it Zselinszky támadására.
jó anyánk, néhai özv. Szentessy Ferencnél . , . , i-.j,.végtisztességtételén megjelenni szívesek Kijelenti, hogy minden alapos tudás
voltak s megjelenésükkel mélységes fáj­
dalmunkat enyhítették, fogadják ez utón 
szívből jövő hálás köszönetünket. — A 
gyászoló család.

A „Hajdumegyei népbank Piacz

nélkül nem lehet hozzászólni olyan 
ügyhöz, a mely az ország népét kí­
vánja boldogítani. Kantz Gyula a kor­
mány diskrécionális jogát helyteleníti. 
Rákosi Jenő Zselinszkynek válaszol.** W«»JUU*“W6J z i , JLtdiiUbl UU11U AioUllUo^n, y lAvix vaiaoíivi,

utoza 26. sz. nagytőzsde épületében mm- Majd Wekerle polemizált Zselinszky vei, 
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize- J . íu„u„no«j„k„n »1.tésre utólagos kamatszámolással 100 korona j ezután a javaslatot általánosságban e
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett | fogadták.
nem kell a kölcsön után külön kamatot!« darabontok mettbálveraélO. 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat,A aaraDOMOK megoeiyegzeoe.
is benfoglaltatik. Budapest, nov. 22. A képviselö-

— Gumi különlegességekben óriási ház mai ülésének ideje alatt a kor­
választék. Mintaküldeményt 2 korona eile-! mány tagjai miniszteri tanácskozásra 
nében küld Schön Sándor keztyü ős köt-1 ösgze a melyet a Fejérváry
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenozm- ’ .. hlro„Aaáro ' n«t.
ger-ház.

— Deceember 1-én nyílik me
kormány vád alá helyezésére vonat-

_„ ______________________ kozó Visontai féle határozati javaslat
KomáromT m“* mühangBzer' kéBzitf- tett szükségessé. A kormánynak nem 
nek főhangszer és zongora üzlete, volt semmiféle befolyása a lesújtó 
Piaoz-utcza 63. szám. Szentanna-ut- határozati javaslat tartalmára, a mely 
ozával szemben. Fiók üzlet József kizárólag Visontai müve. A miniszteri
EZSSTSSS* Ä Ä«: konferencia útin hire kelt annak, hogy 

szám alól a két üzletbe helyezem át., Wekerle miniszterelnök ma délután 
— Urak ügyeim he. A legizlése-! 3 órakor a királyhoz kihallgatásra 

sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak- j megy, továbbá hogy az igazságügyi 
kendő-király főposta melletti kirakataiban bizottságnak ma este tartandó értekez- 
látható. I létén Visontai javaslatát módosítani

x •• 71 fiL!8?0bí Hirlett az is, hogy az igazság-
ségu férfi kalapok 4—6 és 8 koronáért a .. ,. .. . npm kerül aNyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üz- ügyi bizottság javaslata nem kerül a
létében, főposta mellett. képviselőház elé, ami azonban való-
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szinütlen. Késő éjjel jelenti tudósítónk, 
hogy az igazságügyi bizottság ülést 
tartott, amelyen a vádinditvány meg- ; 
szövegezésére bizottságot küldtek ki.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schfarce E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1908, nov. 32.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 
változatlan, határidők állandók, vételkedv lanyha.

1907 októberi búza . .
1907. áprilisi búza . .

októberi rozs. 
1907. áprilisi rozs . .

októberi zab , . 
áprilisi zab . . 

1907. májusi tengeri 
1907 júliusi 
1907. ang.

szeptemberi
19t7. augusztusi repcze

7 78.-74 
7.47.-48

6.65Í-66

7.47.-48 
5.18.—19

13.35.-45

Asztali bor 1 liter .... 35 kr. 
Magyarádl óbor 1 liter . . 40 kr. 
Szegszárdi vörös 1900. évi 1 Itt. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

assza borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossnlh-utoza.

Szerkesztői üzenetek.
Egy tisztviselő. Névtelen levelét 

melynek bárdolatlan hangja egyszerűen 
megbotránkoztatott, olvastam. Ha ön csak­
ugyan tisztviselő, akkor tudnia kellene, 
hogy egy elfogulatlan újság fontos kér­
désekben öt hat féle véleményt is közöl. 
Hogy a lapunkban közölt két cikk az ön 
magas tetszését nem nyerte meg, e felett 
Őszintén bánkódunk. De ha ön olyan okos 
ember, miért nem ül le az irósztólához, 
s miért nem ir különb okosabb számításon 
alapuló munkát. Ha városi tisztviselő — 
ennyi csak ki telik az intelligenciájától.

ismerek elv kis \(
í

Szükséges nyáron s télen azonkép-

Een ; — beveszed s eltűnik a kö- 
ögésed — beveszed s ha még oly 
nagy szenvedésed — e jószág köny- 

nyebbséget szerez szépen — s utána 
ujongsz s énekelsz épen. — Mesz- 
szire futnod sem kell, ha akarod — 
mert minden üzletben megvásárol­
hatod. — No gyerek, mi hát ez, 
mond meg a nevet ? — Ez csak

©Fay valódi szodeni ásványpasztillája 
lehet 1 Egy skatulya csak 1 kor. 25. 

és mindenütt kapható. 
Főraktárak Magyarországon : Egger Leó dr. 
ós Egger I., Kochmeister utóda, Thallmayer és 
Seitz, Török József mindannyian Budapesten.

DEBRECZEN, Klstemplombizár.
Menyasszony! kelengye

divat és szőnyeg áruház.
Nagy választék

mosó valozek, flanallek
posztók, selyem kelmékben.

Jäger alsó ruházat!
Flaaell takarók, iópokróczok.

Linóleum gyári árban I!

Lászlé Zsigmnnd 
álatorvosi-rendeli

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utcza 30.
1403/1906. P.

Értesítés.
A debreczeni ref. egyház prcsb vté- 

riuma értesíti az egyház tagjait, hr az 
Egyházi Törvény 24. §-a érteim n az 
egyház főgondnokának a presby tórium 
negyedrészének, az egyház-községi köz­
gyűlési tagok negyedrészének újra válasz­
tása következik. E választás alkalmával 
szavazati jogának élhet az egyháznak 
minden önálló, apai vagy gyárai hatalom 
alatt nem levő, habár az apával közös 
háztartásban élő, de egyházi közterhet 
viselő, 24 évet betöltött vagy nagykoru- 
sitott férfi tagja, valamint özvegy vagy 
fórjetlen nők, továbbá vegyes házasságban 
élő ev. ref. hitü nők is, kik az előző évek­
ről rendes egyházi- és közalapi tartozá­
saikat a választást egy hónappal megelőző­
leg lerótták; ha az egyházi hatóság által 
egyházi vétség miatt fegyelmi utón szava­
zatjoguk elvesztésével büntetve nincsenek. 
E. T. 195. §.

A presbytórium tehát úgy rendelke­
zett, hogy a választó egyház-tagok név­
jegyzéke ez évi deoz. 5-ón d. u. 5 óráig 
elkészíttessék és mindazok az egyháztagok 
bele vétessenek, kik 1905. évi deozember 
31-ig fennálló egyházi adó- ós közalapi 
tartozásaikat 1906. évi decz. 1-ig lefizetik 
vagy már lefizették ós a kik erre az évre 
vétettek fel adózó egyház tagokul.

Közhírré teszi azt is, hogy a válasz­
tók névjegyzéke ee évi decz. 6-án dél 
előtt 9 érétől 10 napra, tehát 16-án 
délután 6 óráig az egyházi számvevő hi­
vatalos helyiségében közszemlére ki lesz 
téve, hol azt a hivatalos órák alatt bárki 
megtekintheti s ellene ez idő alatt akár 
szóbelileg, akár írásban felszólamlással 
élhet, E. T. 197. §.

Kelt Debreczenben az ev. ref, egyház 
presby tóriumának 1906. évi november hé 
18-án tartott gyűléséből.
Klee Albert Simonffy Imre
h. lelkészelnök. kir. tanácsos, főgondnok,

Somogyi Pál
főjegyző.

fiacz

Stock cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszte 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Cauls« Stock
pároló telepe,

Fiume-Bareela.

Csekls elsőrangú Üzle­
tekben kapható.

•Ä butorvásártó •
közönség csakis saját érdekében cse­
lekszik, ha szükségleteinek kiélégitése 
végett, comp'otte berendezésekben 
menyasszonyi kelengyékben va­
lamint egyes darabokban dúsan fel­
szerelt az 1875. év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

SGHWARZ VILMOS
Csász és kir. udvari butorgyáros ezéget 

Debreczen. Piaoz-u. 71. a*.
keresi fel, hogy fényesen berendezett 
nagy választékot nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg- 
nevczetösebtffaju fából készült modern 
fa és a legialéseseb kivitelű Kárpi­
tozott bútorokból, melyekét bármikor 
a legnagyobb készséggel muSt meg 
mindazoknak, kik a szép és finom 
Uutort látni óhajtják még ,a venni 
nem szándékozóknak is. Kőlteégvé- 
tésael éa rajzokkal készséggel 

; díjmentesen szolgál. '#

Legjobb bajnszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

mely nem tép, de 161 összetartja és nóttetl
a bajuszt 1

IMF» 1 dobo* ára 40 fillér. TH
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenó
gyógyszertára a „Kígyó hoz* BEBIBOXEIIH.
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Síró hirdetés dl. SzöwtEeietűnl
” . . ...—a i «Hír a! tviáoníiiír AvtArsnlatÁba taeok már mos

Ífííd-Í-S I m.«r- W& telatoMW
tessék v&Iasskélyoget csatolni.

Eladó 60 to’d elsőrendű kisbirtok a had­
házi határban katasztiáhs holdanként 
330 forintjával. A megvételhez elég b—< 
ezer forint. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető Héry bankirodájában Debreczenben 
Piaez-u. 46. bz. (Szentanna-u. sarok.)

készit és 
2. sz.

Yillanicsengőt olcsón és pontosan 
javít Krausz Kálmán Hatvan-u

Kristály petróleum ! a legfinomabb, mely 
szép! fehér fényt ad és tartós ; mégsem 
drágább mint aféle hirdetett sárga bűzös 
petróleum. Kapható csakis Téréi J. utóda 
•zégnél Hatvan-utcza 13. ____

figvászon MJráktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenoerg 
Béni Bádogos-u. 4. sz._____________

1__2 éves legfinomabb gyökeres vesszők
olcsó árért kapható Varga-u. 43.______ _

Annwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
KBózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 

Debreczen, kistemplombazár.

Tanuló egy füszerüzletbe, tanuló egy papír,
és könyvkereskedésbe fizetéssel felvéte- / 
tik. Cz'im a kiadóba.______ ________j

Hnrcocvi Károly pék, keres szállítót, ki 
naponta 10—15 liter tejet szállít egész 
éven át ár megjelöléssel. _______

Kantákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

második évtársulatába tagok már most 
fölvétetnek.

Uj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

l-től kezdve fizetendők.
> Egy törzsbetéi 50 fillér. <
Egy törzsbetét 100 korona hitelre jogosít 
MT Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. ee. igazgatósága

hajdúsági
Bajuszpedrő.

Síép a tea juss

Védjegy

Cstemadia tanomokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- 
csarnoka Margit fürdő-telep.__________

Bftifi «sokának egy értelmes és megbízható 
ember felvétetik Mentze Henrik áruhá­
zába Kossath-u. 4.

Eladatnak építkezés miatt nemesfaju, már
termő, fiatal gyümölcsfák az ispotályi
leányiskolában. _______________

Koncrá munkát, horgolástT™™^^’ 
í hímzését és bármilyen más kézi munkát 

elvállalok. Czim a kiadóba.

Komáromi
mtihangsaer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete 
inggel kir. herceg utcza 2 Bika száloda 

mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Fiaoz- 
utoza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunkéi, mindenféle hang- 
szerek részletfizetésre iá. Több féle 
gyártmányú

Gramophonolc
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány,
lemezekben óriási választók. S*ak- 
szerü műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, do 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képet árjegyzék Ingyen ét bérmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün'ib minőségű hurok­
kal szolgálok.

a hires

ÁG PEDRÖ-veV
Elismert legjobb különle-1 
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg j 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő ;

Grósz Nagy Férést ez
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Köszvéii, Csui 1
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
at egész világon ősmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszterileg engedélyezett gyógyszer. -■ 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenczi
gyógyszerész

BEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz

5 ““UHU LU11,

gumi görcsér harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

Schön Sándor
koztyn, kötszer és orvosi müszertárában

Gebreczesi,
Placg-utcia 12. (Stenciiager-ház.)

Dp. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógy intézete
Piacz-n. 59. Steiníeld-ház. Földszint

I Telefon 389. Telefon 389.
: Zander-féle mechanikai gyógykezelés,
1 Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
í Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
I levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.) -'^'3

Szabd Lajos fiai ezég
eaext.

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
hol

Szőnyegek, csipke- és szövet 
függönyök. 

Applikált stórok.
Agy- és asztalterítők. 

Beszterozebányai pokróozok 
flanell takarók. 

Paplanok, matráozok. 
Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

47 kiló volt 
Dr. Qera Attila voloszánkai 
ur, aki a ttidővészből eny- 
nyire kigyógyult a Caatillio 
fenyőezörptöl és meghízott 
a Hypophosphát azörptöl.

120 kiló lett.

TOdttbaJok (Hektika)
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél 
az általánosan ismert „Caatillio fenyőszirup« Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeii izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajaoolin" pirulák 1 doboz 4 korona.

„syp Hypophosph. Co Kun" vérszegények, sápkorosnónek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként táj a kjük, lesovány 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legiobb hizlaló, szovetalko 
tier, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 filler.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. 
Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és coametikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratonum mm 

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajdnssováton, Dahreosen mellett, Kossuth utosa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve ■

■ Kronovitz könyvnyorodájábsn Debreczen, a főportával szembeo


